

防疫「鬆綁」後 歐盟新冠疫苗接種量驟降



美國放寬防疫限制措施後，近期新冠疫苗接種數量同樣急劇下降。美國疾病控制和預防中心數據顯示，截至2月25日的一週內，美國新冠疫苗接種量跌至2020年12月啟動疫苗接種以來最低水平。

世衛表擔憂

目前，歐盟大約72%的人口接種兩劑疫苗，仍有數以千萬計歐盟居民尚未接種。

根據歐洲疾病預防與控制中心數據，2月第四週歐盟接種的370萬劑疫苗中，大約23萬劑為首劑接種；從比例上來說，加強針約佔其中66.7%，第一針只佔6%，其餘為第二針。

路透社解讀，這表明歐盟仍有部分人口抵觸接種新冠疫苗。

世衛組織歐洲區域辦事處主任漢斯·克盧格上月強調，新冠病毒仍是「可致命的」病毒，而接種疫苗仍是歐洲地區防止重症和死亡的最佳手段。

他當時提醒，歐洲地區的新冠疫苗覆蓋率存在明顯差異，建議新冠疫苗接種率相對較低的部分歐洲國家不要盲目效倣接種率較高的國家，過早放鬆防疫措施。

(劉秀玲)

(新華社北京3月6日電) 歐洲聯盟數據顯示，歐盟新冠疫苗接種量今年以來持續下降，到2月第四週跌至一年多以來最低水平。路透社解讀，這與歐盟新冠感染放緩，多國政府放寬防疫限制，以及公眾對疫情關注度降低有關。

世界衛生組織歐洲區域辦事處先警告，部分歐洲國家過早解封令人擔憂，強調接種疫苗仍是歐洲地區防止重症和死亡的最佳手段。

接種量驟降

歐洲疾病預防與控制中心數據顯示，截至2月27日的一週內，歐盟地區共接種370萬劑新冠疫苗，單周接種總量為2021年1月以來最低值。

據路透社報道，進入2022年，歐盟地區疫苗接種量逐漸下降，2月中旬起降速加快，平均每週減少大約30%，降速為非節日期時最快。

同一時期，歐洲多國政府開始放寬或解除防疫限制措施，不再要求民眾在公共場所或辦公地點出示疫苗接種證明。

另一方面，法國和意大利的數據顯示，兩國疫苗接種量2月中旬開始下降時，兩國網民對新冠疫情相關消息的搜索量降至疫情爆發以來最低水平。

敘利亞中部發生軍用巴士遇襲事件至少13人死亡

(新華社大馬士革3月6日電) 據敘利亞通訊社6日報道，一輛軍用巴士當天在敘中部霍姆斯省遇襲，造成13名敘利亞軍人死亡、18人受傷。

報道援引敘軍方消息人士的話說，一輛軍用巴士當天下午在霍姆斯省巴爾米拉市東部的沙漠地帶遭到恐怖襲擊，造成包括多名敘軍官

在內的13名軍人死亡、18人受傷。

另據總部設在英國的「敘利亞人權觀察組織」消息，遇襲軍用巴士隸屬於敘利亞政府軍，極端組織「伊斯蘭國」殘餘分子以沙漠地帶的沙塵天氣為掩護發動襲擊。由於受傷者多數傷勢嚴重，死亡人數可能上升。

「伊斯蘭國」於2019年3月失去在敘利亞

的最後主要據點、敘東部代爾祖爾省的巴古茲鎮，但其殘餘勢力仍藏身沙漠地帶，不時發動襲擊。據報道，2019年以來，「伊斯蘭國」在敘沙漠地區發動的襲擊已造成敘軍方人員等1600多人死亡。

烏克蘭局勢推高小麥價格 全球麵包消費者「埋單」

(新華社北京3月6日電) 烏克蘭和俄羅斯是全球小麥出口大國。隨著烏克蘭局勢升級，小麥價格漲至近14年來新高，世界各地消費者不得不掏更多錢買麵包，連遠在美國和加拿大的麵包店主和面粉廠商也苦不堪言。

烏克蘭素有「歐洲糧倉」之稱，是玉米和小麥出口大國，主要出口港包括黑海港口敖德薩和赫爾松。據業內估算，烏克蘭先每月出口穀物五六百萬噸，其中玉米約450萬噸、小麥100萬噸，其餘主要是大麥。

俄羅斯是全球小麥出口大國，出口主要通過黑海港口。去年，俄羅斯小麥產量為大約7600萬噸。土耳其和埃及是俄羅斯小麥的最大進口方。

據路透社數據，俄烏兩國小麥出口量合計佔全球大約30%，玉米出口量合計佔大約20%。隨著烏克蘭局勢趨緊，黑海港口貿易遭到嚴重干擾，推高小麥等糧食價格。芝加哥期貨交易所小麥價格漲幅高達40%。

聯合國世界糧食計劃署發言人朱莉·馬歇

爾4日警告，俄烏兩國供應紊亂將危及全球數以百萬計民眾的糧食安全。其中，糧食供應嚴重依賴俄烏出口的中東、北非地區一些國家尤為脆弱。

即使是遠在北美地區的小麥種植大國美國和加拿大，小麥價格暴漲也讓麵包店主和面粉廠商感到「壓力山大」。

美國烘焙食品業協會主席羅布·麥凱說：「不幸的是，從中短期來看，美國烘焙食品 and 糧食價格仍將持續上漲。社會上最脆弱的群體將受到最大衝擊。」

路易斯·邦托林在加拿大艾伯塔省經營一家意式麵包店。由於去年加拿大遭遇旱災，麵粉和酵母價格上漲，他最近把麵包店產品價格上調了7%。隨著麵粉庫存減少，成本提高，他表示可能不得不再次大幅漲價。

「這真的非常艱難，」他說，「麵包是最基本的生活必需品……你必須意識到高價給消費者帶來的影響。每個人的購買力正在被侵蝕。」

麵粉廠商也對未來憂心忡忡。加拿大一家麵粉廠的廠長表示，如小麥價格大幅攀升，他將把增加的成本轉移給購買麵粉的麵包店主。

「我必須這樣做，要麼你付出更高的價格，要麼就拿不到麵粉。」

另有人擔憂，俄烏小麥出口量減少將使全球面粉廠商都去加拿大「搶」小麥，使得本地面粉廠面臨更激烈競爭。一名麵粉廠商說：「這真是令人發愁，不知這種情況還要持續多久。」(張旌)



新聞 國際簡訊

1. 歐盟呼籲「中國當俄烏調停人」，中國駐歐盟使團回應：我們鼓勵俄烏直接談判。
2. 普京：俄方準備同烏克蘭以及外國伙伴通過對話解決衝突；祇有烏方滿足俄方要求，才可能停止特別軍事行動。
3. 烏克蘭總統澤連斯基發表講話表示，俄羅斯正準備轟炸烏克蘭黑海沿岸港口城市敖德薩。
4. 在美國一名參議員號召俄羅斯人暗殺他們的總統普京後，美國總統拜登的發言人說，這不是美國政府的立場，白宮並不倡導在俄羅斯進行政權更迭。
5. 烏方代表團確認將於7日舉行第三輪烏俄談判，會談地點仍在白俄羅斯。
6. 烏克蘭情報總局：參與俄烏首輪會談的烏方成員基列耶夫因公殉職。
7. 聯合國難民署：10天內超過150萬人逃離烏克蘭。



國際日報書網址：
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>